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Svendborg, 23. november 2023  
  
  
  
  
Referat fra bestyrelsesmøde i Svendborg Turistforening, torsdag den 23. november kl. 13.00 på 
Restaurant Svendborgsund.  
  
  
  

1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde.  
 

Ingen kommentarer til referat fra sidste bestyrelsesmøde den 23. september.  
  

2. Kort gennemgang af økonomi og medlemstal.  
 

Regnskab udleveret. Alle forventede medlemmer har d.d. betalt kontingent for 2023.  
EY og SAK afskrives som medlemmer i 2023.   
  

3. Orientering fra formanden – herunder referat fra Svendborg Erhvervsråd og 
Geopark DSØ.  
 

Der arbejdes stadig på det digitale fødevarekort i samarbejdet med Kulinarisk Sydfyn.  
Lui forklarede, at grunden til forsinkelsen er, at ikke alle de søgte midler er kommet ind. I første 
omgang er der afslag fra LAG SØM, men der søges igen. Der arbejdes p.t. også med at få den nye 
hjemmeside klar, samtidig med, at der planlægges afvikling af julemarked på Frederiksø.  
  
Der har været afholdt strategimøde i Erhvervsrådet. Her lægges vægt på Kultur- & 
oplevelsesturisme, ligesom der er fokus på det kulinariske. Derudover drøftes det maritime og de 
grønne ambitioner.  
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Der er god sparring med politikerne og gode indspark omkring indsatsområderne.  
Man har desværre fået det problem, at ikke alle virksomheder kan garantere, at deres strøm er 
grøn.  
Der er god enighed i byrådet omkring samarbejdet i erhvervslivet, og man er proaktive fra 
kommunens side.  
  
Turistforeningen vil gerne være primus motor i et fælles samarbejde med kommunerne 
på Langeland, Ærø og Faaborg-Midtfyn omkring fælles deltagelse på ”Ferie for alle” messen i 
Herning den 23 – 25. februar.  
Der er allerede reserveret standplads, men der er ikke truffet beslutning om, hvilket signal vores 
deltagelse skal vise.   
Forslaget er, at standen opbygges med Geopark som fællesnævner, og erhvervslivet kan derefter 
deltage på standen, med de produkter og aktører, som de ønsker at vise frem.  
Dog er der p.t lidt usikkerhed om, hvorledes der kan skaffes bemandinger fra Langeland, Ærø og 
Faaborg-Midtfyn kommune, ligesom hele det store planlægningsarbejde omkring bl.a. 
udstillingsmateriale, opbygning, bemanding og nedtagning af messen ikke er på plads,  
  
Finansieringen skaffes således:  
Svendborg Turistforening:   kr. 20.000,-  
Faaborg-Midtfyn kommune  kr. 10.000,-  
Langelands Kommune   kr.   5.000,-  
Ærø kommune   kr.   5.000,-  
Geopark     kr. 10.000,-  
  
Derudover betaler hver af de deltagende aktører kr. 1.000,00 pr. virksomhed i lighed med tidligere 
år.  
  
Det forsøges at sammensætte en arbejdsgruppe bestående af Carsten Nielsen, Kristian Thane - 
Geopark og undertegnede til at få det praktiske på plads.   
Der afholdes møde torsdag den 7. december kl. 11.00 hos Geopark.  
  
Efter dette møde besluttes endeligt, om det er muligt at nå alt det praktiske, eller man må vente 
med deltagelse til 2025.  
  

4. Beretning fra bestyrelsesmøder i SvendborgEvent og Kulinarisk Sydfyn.  
 

Tom og Lui har som bestyrelsesmedlemmer i SvendborgEvent modtaget udkast til ansøgning om 
ny eventchef. Denne procedure varetages af Nordisk rekruttering, og håbet er, at der er fundet en 
ny chef først i det nye år.  
Kulinarisk Sydfyn har fået okay til, at de nu kan have erhvervsmedlemmer og ligeledes til, at de 
fremover kan lave destinationsarbejde, hvilket betyder, at der kan laves arrangementer uden for 
kommunegrænsen.  
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Der har netop været afholdt møde med 30 erhvervsvirksomheder, hvilket resulterede i 
medlemskaber fra 15 erhvervsvirksomheder. Ønsket er, at man, inden nytår kan have 50 
erhvervsmedlemmer af kr. 2.400,00.   
Svendborg Turistforening har meldt sig ind.  
  
I forbindelse med lukningen af FOOD på Ryttervej er lejemålet for Kulinarisk Sydfyn på 1. salen 
blevet opsagt, hvilket betyder, at Mikael fra 1. april ikke længere kan være på skolen, og skal finde 
nyt domicil.  
  
Oplagt, at Kulinarisk Sydfyn og Geopark fremadrettet knyttes tættere sammen, evt. med mulighed 
for, at de Langeland, Ærø og Faaborg-Midtfyn også kunne bidrage med tilskud til Kulinarisk 
Sydfyn.  
  
Suppens dag i februar er under planlægning. Der er p.t. 8 deltagende virksomheder – målet er 10, 
og meget gerne 15.  
Som noget nyt yder Kulinarisk Sydfyn i år tilskud til indkøb af råvarer til de deltagende 
virksomheder, og entreprisen stiger derfor.   
I 2024 bliver det endvidere således, at man på forhånd skal købe entrebillet, og der vil være 2 
tidspunkter for indgang, så man ikke står i samme situation som i år, hvor der måtte meldes 
udsolgt af smagsprøver inden alle havde været inde.  
  

5. Indkomne ansøgninger.  
 

Der er ikke indkommet nye ansøgninger.   
  

6.  Hvad vil vi med Turistforeningen fremover?  
 

Spørgsmålene er bl.a.:  
Hvad vil turistforeningen arbejde for?  
Hvad vil turistforeningen med de midler, som de har?  
Skal Sydfyns turisme organiseres i forhold til geopark?  
Hvad er turistforeningens opgaver? Skal de ligge på eventkontoret eller hos os selv i 
turistforeningen?  
  
Grundet den nye personalesituation på Eventkontoret vil der, når der i løbet af de første måneder 
af 2024 er ansat en ny eventchef, blive drøftet, hvorledes Turistforeningen skal indgå i 
samarbejdet.  
  

7. Eventuelt  
 

Tom berettede om den kedelige situation, der er opstået omkring den kommende sommeropera i 
Svendborg.   
Finansieringen er på plads, men operainstruktør Anne Barslev, som har varetaget opsætningen af 
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sommeroperaen de tidligere år, er i oktober måned tiltrådt som ny operachef for Den jyske opera, 
og hun kan derfor ikke varetage det store arbejde her i Svendborg.   
  
Næste bestyrelsesmøde bliver den 4. marts 2024 kl. 17.00 i forbindelse med afholdelse af 
Turistforeningens generalforsamling – der afholdes på Hotel Stella Maris.  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
Referat: Mette Dennig  
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